



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ПоздравленияУважаемые жители
Казанского района!

12 декабря мы отмечаем День Конституции Российской Федерации. Основной закон нашего государства – это фундамент всего российского законодательства, который утверждает основные права и свободы граждан и объединяет всех нас.

Конституция служит гарантом сохранения политической, экономической стабильности и социальной защищённости в обществе. Наша задача – чтить и хранить заложенные в Конституции общенациональные ценности, неукоснительно соблюдать конституционные права граждан.

День Конституции остаётся символом сплочённости российского народа. Мы все хотим видеть нашу страну сильной и процветающей, поэтому так важно соблюдать гражданскую ответственность, воспитывать у подрастающего поколения любовь и преданность своей Родине. Соблюдение конституционных норм – ответственный труд каждого из нас, являющийся необходимым условием развития государства.

В этот праздничный день от всей души желаю всем искренне гордиться принадлежностью к нашей великой стране, быть уверенными в завтрашнем дне, с добротой и пониманием относиться друг к другу. Здоровья вам, счастья и благополучия!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава районаУважаемые жители
Казанского района!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция – Основной закон нашего государства – определяет стратегический курс развития страны, провозглашает высшей ценностью права и свободы граждан, является основой демократических реформ, модернизации экономики, социальных преобразований.

Огромное значение Конституции заключается в консолидации общества, укреплении межнационального мира и согласия, развитии исторических и культурных традиций. Конституция является надёжным ориентиром на пути к стабильности и дальнейшему движению вперёд.

Мы должны помнить не только о правах и свободах, гарантированных нам Конституцией, но и соблюдать обязанности граждан страны. Только совместными усилиями можно решить задачи, направленные на повышение благосостояния и достижение стабильности в обществе.

Так пусть же этот праздник ещё больше сплотит нас в созидательной деятельности, направленной на благо нашего района, региона и страны. Желаю всем мира и благополучия, счастья и успехов во всех начинаниях!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы**Маршрут Казанское – Ростов-на-Дону – Мелитополь****6 декабря отправлен очередной груз гуманитарной помощи для мобилизованных военнослужащих**

Александр Ремезов, Юрий Старокоров и студент Ишимского многопрофильного техникума (отд. Казанское) Александр Полукеев (слева направо) готовят машину к отправке

Когда через Телеграмм-канал волонтеры группы «Своих не бросаем. Казанский район» узнали, что военному госпиталю в Ростове-на-Дону необходима помощь, решили помочь, но существовала проблема с транспортировкой груза. Руководитель ООО «Сельхозинтеграция» Надежда Калганова оперативно подключилась к волонтерам. Для перевозки груза она купила прицеп. Молодые мужчины из этой же организации Александр Ремезов, Александр Сафонов и Юрий Старокоров охотно согласились сопровождать гуманитарную помощь. Часть посылок они передадут в военный госпиталь, другую часть – землякам, участвующим в зоне СВО.

– Много вещей отправили в военный госпиталь, а также на передовую, чтобы хоть чем-то помочь нашим ребятам. Для нас они уже герои. Надеемся, что этот груз дойдет

до места назначения и наши посылки поднимут им боевой дух и придадут сил и уверенности, – говорит организатор волонтерского движения Наталья Куроптева.

За несколько недель удалось собрать около сотни коробок и пакетов с гуманитарной помощью. В общей сложности для госпиталя волонтеры упаковали 1500 подушек и 1500 простыней для носилок, а также футболки, нательное белье, трико, теплые костюмы, обувь. На передовую – тряпочные носилки, тактические аптечки, медикаменты, макаронны, сгущенное молоко, тушенку, консервы, чай, сало, 60 кг сахара, 30 кг конфет, вязанные носки, варежки, пояса, балаклавы, одеяла, кофты из флиса. Для мобилизованных были упакованы 30 индивидуальных посылок, в каждую из которых активисты положили канцелярский нож, один газбаллон, балакла-

вы – 2 штуки, аптечку, мыло, туалетную бумагу, 2 свечи, спички, носилки, карабин, нательное белье, сигареты, зубную щетку, стельки, влажные салфетки, шерстяные варежки, носки, верхонки, мед, чай, сгущенку, консервы, тушенку, лапшу быстрого приготовления.

Активную помощь в погрузке машины оказали студенты Ишим-

Благодаря главе Казанского района Татьяне Богдановой волонтерам группы «Своих не бросаем. Казанский район» выделили просторное помещение для сбора гуманитарной помощи и формирования груза в здании Новоселезневского дома культуры.

ского многопрофильного техникума (отд. Казанское). Многие люди, по словам организаторов, не афишируют своего участия в благотворительности, говорят, что помогают по зову сердца.

– По подсчетам, чтобы отправить машину в Ростов, нам потребуется 60 тысяч рублей, как мини-

мум, – делится Наталья. – Сейчас холодно, и машина «Патриот» расходует много бензина. 20 тысяч рублей поступило от жителей Казанского района, 10 тысяч – из Арми-зонского, 45 тысяч помогли собрать предприниматели нашего муниципалитета.

На этом благотворительная деятельность добровольцев не закан-

чивается, уже формируется следующий груз гуманитарной помощи. Впереди Новый Год, и волонтеры решили позаботиться о том, чтобы у детей мобилизованных земляков был настоящий праздник с ёлкой, Дедом Морозом и подарками.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Погода в Казанском

11.12
воскресенье

-10

скорость ветра
0 – 1 м/с, Ю/З

-24

12.12
понедельник

-6

скорость ветра
4 – 6 м/с, Ю

-22

13.12
вторник

-5

скорость ветра
1 – 3 м/с, З

-22

14.12
среда

-14

скорость ветра
1 – 3 м/с, Ю/З

-24



Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Основной закон – главный документ, стоящий на страже интересов народа страны. Он укрепляет нашу государственность и обеспечивает становление гражданского общества, выступает гарантом реализации и защиты прав и свобод россиян.

Конституция России всегда будет выступать стратегическим ориентиром всех преобразований, способствовать укреплению социального и экономического благополучия страны и её граждан. Уверен, совместными усилиями мы справимся с любыми вызовами времени, преодолеем все препятствия, приложим все усилия, чтобы Отечество было сильным и процветающим государством.

Желаю здоровья и счастья, успехов в делах на благо России!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые земляки!

Примите поздравление с государственным праздником – Днём Конституции Российской Федерации! 12 декабря 1993 г. всенародным голосованием был принят Основной закон нашего государства и общества, обеспечивающий государственную целостность России, гарантирующий наши права и свободу.

Сегодня у каждого из нас есть общее желание – видеть свою страну сильной, независимой и процветающей. Достижение этой цели зависит от нашего стремления полноценно использовать свои силы и способности для реализации основных положений жизненно важного закона. Конституция России придаёт нам сил и уверенности в достижении самых смелых устремлений! От всей души хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, счастья и благополучия вашим семьям! Желаю вам успехов, веры в себя и нашу страну!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член депутатской фракции «Единая Россия»

ПОДПИСКА-2023

Декада подписки

Уважаемые читатели! Напоминаем вам о том, что Всероссийская декада подписки на первое полугодие 2023 года заканчивается 15 декабря.

Не забудьте выписать районную газету «Наша жизнь» по сниженной стоимости.

Цена полугодичного комплекта в период декады составляет **644 рубля 16 копеек**, для участников ВОВ и инвалидов – **554 рубля 58 копеек**.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

Рост заболеваемости

В Казанском районе зарегистрирован рост заболеваемости ОРВИ. Чаще всего болеют дети в возрасте до 14 лет. По словам и.о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Казанскому, Бердюжскому и Сладковскому районам Светланы Петровских, за 10 месяцев текущего года зарегистрировано 2099 случаев. Рост заболеваемости составил 8,7%.

На конец ноября среди детей до 14 лет зарегистрировано заболевших ОРВИ 46 человек, в возрастной категории от 15 до 21 года – 10. Заболевших коронавирусной инфекцией в районе – 8 случаев.

Надежда ДОГОТАРЬ

Помогают мобилизованным и их семьям

Предприниматель Наталья Куроптева стала инициатором создания группы помощи «Своих не бросаем. Казанский район». Она сумела объединить родственников мобилизованных граждан, предпринимателей и людей, неравнодушных к судьбам земляков и военнослужащих россиян.

ВОЛОНТЁРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В РАЙОНЕ

Как рассказала Наталья Куроптева, в магазинах райцентра установлены «корзины добра», в которых любой желающий может оставить продукты или предметы первой необходимости для формирования посылок гражданам, мобилизованным в зону спецоперации. Точки находятся в магазинах «Пятёрочка», «Домовёнок», «Хороший», «Автозапчасти» (ИП Шангина), в сёлах Гагарье, Яровское, Ильинка (ИП Мазурова), в торговом отделе предпринимателя Ирины Плесовских, в кафе «Успех».

Содержимое корзины регулярно доставляют в штаб Николай Семиков и Андрей Шевелёв, отец двух мобилизованных сыновей.

Вещи и продукты питания распределяют по коробкам и формируют их к отправке Людмила Саранчина, Алёна Ильина, Татьяна Евстифеева, Светлана Мысловских, Инна Принц.

Людмила Масаренко, медик по образованию, взялась за сортировку медикаментов, Ольга Шевелёва – за формирование подарков для детей мобилизованных земляков и детей-сирот из ДНР и ЛНР.

– Нам удалось найти связь с батальоном «Ермак» через добровольческий корпус и народный фронт, – сообщила Наталья Петровна. – А после того, как мобилизованных отправили в зону СВО, мы продолжили начатое дело. Через мессенджер Телеграмм я узнала координаты военного госпиталя в городе Ростове и списалась с местными волонтерами. Они сообщили, что в госпитале есть потребность в подушках, простынях для носилок, одеялах, пледах, обуви. Через группу в социальной сети «ВКонтакте» на мой клич отозвалось много людей. Одни простыни прислали, другие – подушки. На собранные деньги закупили тёплое трико, футболки, куртки, сланцы и отправили посылкой в Ростов. Через транспортную компанию отправлять груз дорого. Поэтому низкий поклон тем, кто по-



Пошивочный цех действует в одном из кабинетов Новоселзневской школы



Учителя технологии Казанской школы Светлана Самсонова (слева) и Татьяна Лагушина шьют нательное бельё для пациентов военного госпиталя

ми и их семьями, организует работу штаба.

Швеи Оксана Янченко, Сауле Мамбетова, Татьяна Яковлева, разрабатывают дизайн изделия и делают образцы, по ним работают уже другие люди. В их числе Анна Мазалова, которая в свободное время шьёт на дому.

НА ПОМОЩЬ МОБИЛИЗОВАННЫМ ПРИХОДИТ УЧИТЕЛЯ

Наталья Куроптева обратилась к директору Казанской школы Ольге Собыниной с инициативой шить для российских военнослужащих непромокаемые одеяла на липах, трансформирующиеся в спальные мешки. Учителя технологии Светлана Самсонова и Татьяна Лагушина, у которой два двоюродных брата участвуют в спецоперации, охотно взялись за дело. Из предоставленной ткани они кроили и шили по образцу двусторонние лёгкие одеяла-накидки, состоящие с одной стороны – из плащевой непромокаемой ткани, а с другой – из мягкого тёплого флиса.

– Такая накидка будет спасать от дождя и ветра, а при необходимости её можно расстелить под ноги, – пояснила Светлана Самсонова. – С боков пришиты липы, так что на ночь можно укутаться, как в спальный мешок.

На изготовление одного такого одеяла, учитывая раскрой, в среднем уходит два с половиной часа. Днём у педагогов времени на дополнительную деятельность остаётся немного, но волонтеры не отступают от намеченных планов и берут работу домой. За всё время они изготовили около 20 спальных мешков-трансформеров.

Кроить и шить изделия вызвалась помочь педагогом библиотекаршей школы Ольга Кошукова.

С 28 ноября волонтерам поступил новый заказ.

– Наталья Петровна сообщила, что в госпитале острая необхо-



Наталья Куроптева неравнодушна к судьбам земляков

димность в одноразовом нательном белье, размер которого регулируется липами, – рассказала Татьяна Лагушина. – Нам привезли ткань и образцы выкроек. Первая партия уже готова.

Одновременно со швейями начал работу учитель технологии Казанской школы Игорь Лобзов. К нему обратились с просьбой изготовить ящики для хранения шансового инструмента – сапёрных лопат, топоров, ломов.

– К первой отправке, которая состоялась перед осенними каникулами, было готово пять ящиков. Но при погрузке оказалось, что из-за громоздкости транспортировать их проблематично, – вспоминает Игорь Васильевич. – Готовые изделия пришлось разобрать и компактно упаковать по деталям, чтобы на месте можно было собрать, как конструктор. В середине ноября отправили ещё два ящика.

ОРГАНИЗОВАН ПОШИВОЧНЫЙ ЦЕХ

Новоселзневская школа подключилась к акции «Своих не бросаем» в 20-х числах ноября. В одном из кабинетов установили 3 электрических и 3 ручных швейных машинки и организовали там пошивочный цех. К производственному процессу подключились педагога и технический персонал. Внести свой вклад в общее дело приходят по очереди те, у кого есть свободная минута времени.

– Одни, владеющие техникой работы на швейной машинке, шьют, другие раскраивают детали, – рассказала Наталья Шикова, учитель технологии Новоселзневской школы. – За неделю в нашем мини-цехе успели поработать около двух десятков добровольцев. Среди них двое мужчин: учитель технологии Сергей Токарев и рабочий по обслуживанию здания Анатолий Кириллов.

Волонтеры изготавливают карматы (теплоизоляционные коврики), защищённые водонепроницаемой тканью и удобно складывающиеся на случай переноски. Шьют новоселзневцы пятиточечники, носилки из рогажи (грубой толстой хозяйственной ткани) для раненых.

За небольшой промежуток времени силами школьного коллектива изготовлено 32 пятиточечника, 12 носилок, 36 карматов.

– В ближайшие дни планируем шить индивидуальные плащ-палатки, – сообщила Наталья Геннадьевна.

Школьников пока к процессу шитья не привлекаем, чтобы не нарушать учебный процесс.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Честь и слава труженикам АПК

В Казанском районе подвели итоги уходящего сельскохозяйственного года

2022 год для аграриев завершился и запомнился рекордным урожаем зерновых и зернобобовых культур, стабильными надоями и привесами, а главное, адаптационной работой в новых условиях, которые возникли из-за геополитической ситуации и санкционного давления на сельское бизнес-сообщество. Несмотря на все негативные факторы, отечественный АПК показывает устойчивый рост в отрасли и не теряет положительной динамики.

МНОГО ХЛЕБА НЕ БЫВАЕТ

Хлебный урожай в районе в этом году составляет 122 тысячи тонн зерна в бункерном весе. Это достойный результат, если учесть все риски и климатические условия нашей сельскохозяйственной зоны. И сегодня пришло время узнать, кто же отличился на полях района.

Больше всех зерна в этом сезоне намолотил Александр Новожилов из агрофирмы «Новоселезнёво». В бункере его комбайна «Полессе» побывало 3987 тонн зерна. Опыт позволил ему оперативно пересест с «Акроса» на новую машину последней модификации и добиться высоких результатов. Вторую строчку рейтинга лучших комбайнёров района занимает Василий Плотников из ООО «Мичуринская свиноводческая компания». Он на зерноуборочной технике «Акрос-550» намолотил 3731 тонну. Немного отстал от него комбайнёр из этого же предприятия Владимир Фомин, который закончил уборку с результатом 3609 тонн зерна. Поработали на славу в этом году и комбайнёры на заготовке кормов. Больше всех зелёной массы – 20958 тонн – выдал Анатолий Санников из агрокомплекса «Маяк», работающий на кормоуборочном комбайне «Джон Дир». На втором месте – Юрий Мельников из агрофирмы «Новоселезнёво». Он на отечественной машине «Дон-680» намолотил 5200 тонн кормовых культур. Третьим стал Александр Белов из СХПК имени Чапаева, который на комбайне такой же модификации заготовил 4283 тонны зелёной массы.

Александр Чебаков из ООО «Мичуринская свиноводческая компания» стал абсолютным лидером по перевозке зерна, выработавший на своём КамАЗе 154559 тонно-километров. Двое его коллег по предприятию Евгений Гурьев и Юрий Лысов заняли второе и третье место среди водителей с результатами 141728 и 112615 тонно-километров соответственно. Постарались на отвозке зерна и трактористы. Лучшими в этой номинации стали механизаторы из СХПК имени Чапаева Николай Гончаренко (Т-150) – 15445 тонно-километров, Сергей Шаблаев (МТЗ-82) – 7841 и Андрей Трофимов (МТЗ-920) – 3453.

Кроме того, что аграрии убрали весь хлеб с полей, они ещё постарались по максимуму подготовить землю под будущий сев. В пахотном деле особо преуспел Виталий Вайнбендер из ООО «Сельхозинтеграция». Он на тракторе «Нью Холланд» вспахал 4156 гектаров земли. Второй показатель – у Евгения Фомина (К-739) из ООО «Мичуринская свиноводческая компания» – 2085 гектаров. Третий показатель – у Виктора Чалкова (К-739) из СХПК имени Чапаева – 1398 гектаров. Не было равных на подработке почвы культиваторами и дисковыми Ивану Павлову из ООО «Сельхозинтеграция», который на такой же машине К-739 подработал 2388 гектаров земли. Но и на этом в растениеводстве точка в деле не была поставлена. Весь собранный урожай с полей прибрали на хранение работники зернового хозяйства. Среди водителей мхтока – Сергей Тимофеев из агрокомплекса «Маяк» который перевёз на автомобиле ГАЗ-53 13791 тонну зерна, Владимир Захваткин (ГАЗ-53) из ООО «Сельхозинтеграция» – 10861 тонну, Николай Спирин из агрофирмы «Новоселезнёво» на ЗИЛе развёз по складам 10643 тонны. Колоссальный объём зерна в этом году прошёл через



Александр Новожилов, комбайнёр агрофирмы «Новоселезнёво»



Александр Чебаков, водитель ООО «Мичуринская свиноводческая компания»



Александр Белов, механизатор СХПК имени Чапаева



Василий Плотников, комбайнёр ООО «Мичуринская свиноводческая компания»

сушильно-сортировальное оборудование. Сергей Плохих из «Сельхозинтеграции» просушил 11522 тонны зерна, Владимир Никулин из агрокомплекса «Маяк» – 6328, Денис Петровский из ХПП «Казанское» – 6206. На сортировке показали лучшие результаты Сергей Саранчин из ХПП «Казанское», через его руки прошло 12411 тонн зерна, Виктор Мазуров из ООО «Сельхозинтеграция» – 11522 тонны и Мак-

вой работы позволили сформировать районный рейтинг ведущих специалистов начального звена. Первую строчку занимает оператор машинного доения Ольга Долгушина (Шагаловский молочно-товарный комплекс), надовившая за 9 месяцев текущего года 7458 килограммов молока на фуражную корову импортной селекции, на второй строчке разместились Любовь Устинова (Огнёвская

сис Саранчин из агрофирмы «Новоселезнёво» – 9459.

МОЛОКО ВСЕГДА В ПРИОРИТЕТЕ

Абсолютным лидером в номинации молочное животноводство становится агрокомплекс «Маяк». Бесспорно, что каждый труженик, занятый в этой отрасли, заслуживает уважения и признания, но сегодня мы назовём имена тех, кто путём методичной и кропотли-

вой работы позволили сформировать районный рейтинг ведущих специалистов начального звена. Первую строчку занимает оператор машинного доения Ольга Долгушина (Шагаловский молочно-товарный комплекс), надовившая за 9 месяцев текущего года 7458 килограммов молока на фуражную корову импортной селекции, на второй строчке разместились Любовь Устинова (Огнёвская



Ольга Долгушина, оператор машинного доения агрокомплекса «Маяк»



Виталий Вайнбендер, механизатор ООО «Сельхозинтеграция»



Николай Гончаренко, механизатор СХПК имени Чапаева



Анатолий Санников, механизатор агрокомплекса «Маяк»



Любовь Лазухина, оператор машинного доения агрокомплекса «Маяк»



Леонид Петрунин, бригадир шагаловского МТК агрокомплекса «Маяк»

(Дальнетравнинская МТФ) – 6615 килограммов молока.

Среди операторов по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота в возрасте до 6 месяцев наивысшие привесы получили Ольга Ермишкина из агрофирмы «Новоселезнёво» – 837 граммов, из агрокомплекса «Маяк» Надежда Шестакова – 804 и Ксения Борисова – 756 граммов. В следующей возрастной группе от 6 месяцев и старше высокие показатели на откорме добились Жамбула Жамбеков из агрофирмы «Новоселезнёво» – 810 граммов среднесуточного привеса, Владимир Калинин из СХПК «Колхоз имени Кирова» – 710 граммов и Иван Бассаковский из СХПК имени Чапаева – 646 граммов. Несправедливо не назвать имена механизаторов, которые ухаживают за животными. Перевозка и раздача кормов, уборка помещений и прилегающих территорий – всё это невозможно без вмешательства техники и людей, управляющих ею: Вячеслава Борисова (Шагаловский МТК), Владимира Зюркалова (Огнёвская МТФ), Сергея Поддубских (Гагарьевская МТФ), Игоря Соколова (Дальнетравнинская МТФ), Ива-

на Рагозина (Песчановская МТФ) и Владимира Кожурова (Смирновская МТФ). Операторы, занятые на обслуживании животноводческих ферм, Сарьян Жаманбаинов, Алексей Селютин и Сергей Денисов обеспечили лучшие показатели на своих вверенных объектах.

В рейтинге бригадиров молочно-товарных ферм первое место разделили Леонид Петрунин (Шагаловский МТК), Нина Щепёлкина (Дальнетравнинская МТФ), Олеся Шорохова (Огнёвская МТФ), второе место – Пётр Ташланов (Смирновская МТФ). Лучшие техники по искусственному осеменению животных – Тамара Задворнова (Шагаловский МТК) с показателем выхода телят от ста коров – 61%, Наталья Данилова из СХПК имени Чапаева – 53% и Анна Бессонова из агрокомплекса «Маяк» – 50%.

В пятницу, 9 декабря, лучшим представителям районного АПК на сцене районного дома культуры вручили заслуженные награды за неоценимый вклад в развитие отрасли.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора и
Сергея ПОТАПОВА

ЗНАЙ НАШИХ

Неутомимый наставник

В Тюмени подвели итоги конкурса на звание лучшего тренера

В течение ноября проходил региональный конкурс профессионального мастерства среди наставников физкультурно-спортивной направленности. В преподавательской эстафете приняли участие 43 специалиста из 28 учреждений области в сфере физической культуры и спорта Тюменской области. Казанский район на конкурсе представили два молодых и перспективных специалиста – тренер-преподаватель детской юношеской спортивной школы по волейболу Лариса Тихненко и инструктор по спорту села Гагарья Дарья Гейст.

Участники конкурса представили на рассмотрение жюри документы по итогам работы за 2021/22 учебный год. В частности, наличие ведомственных наград и почётных званий, квалификационной судейской категории, применение открытых тренерских занятий, мастер-классов, использование инновационных технологий в учебно-тренировочном процессе и многое другое, используемое наставниками в своей повседневной работе. В номинации «Массовость» Лариса Тихненко завоевала почётное четвёртое место. Она заслуженно вошла в пятёрку лучших тренеров нашего региона. Лариса Юрьевна отличается индивидуальным, творче-

ским подходом к выполнению своих должностных обязанностей.

– Прежде всего я налаживаю контакт с детьми и их родителями, – делится секретом перспективный тренер. – Важно с первых минут заинтересовать ребёнка спортивными занятиями и дисциплиной. В ходе тренировок рассматриваем потенциал детей, культивируем у них желание работать дальше. Для этого устраиваем различные турниры и соревнования, поскольку только в борьбе можно распробовать вкус победы, и это мотивирует трудиться дальше.

По традиции мы проводим и досуговые мероприятия. К примеру, выбираем день и едем катать-

ся с Боровлянской горы или на каток, можем себе позволить сходить в бассейн.

Действительно, Лариса Тихненко в увлекательной форме строит собственный тренировочный процесс. Её всегда можно увидеть в спортивном зале в окружении юных волейболистов.

Родители охотно отдают своих детей в секцию под её руководством. Она уже воспитала немало прекрасных спортсменов, которые защищают честь района на областных площадках.

Неутомимый наставник является главным судьёй всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО в Казанском районе.



Лариса Тихненко индивидуально подходит к каждому воспитаннику

Через её ловкие руки прошли десятки и сотни людей – от малышек из детского сада до ветеранов спорта.

Можно порадоваться и за Дарью Гейст, которая по результатам конкурса в номинации «Физкультура для всех» заняла 6-е место.

Поздравляем наших молодых специалистов с достойным выступлением на областной арене и пожелаем им достичь вершины спортивного олимпа.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Творчество – лучшее лекарство

3 декабря в районном доме культуры состоялся XXIII районный фестиваль творчества «Добру и пониманию путь открыт», посвящённый Международному дню инвалида

В фойе дома культуры работники музея провели мастер-класс по изготовлению открыток из цветных макарон. Все желающие смогли написать пожелания на берёзовых листочках, сделанных из бумаги, и прикрепить их к «дереву добра».

Перед началом концерта с приветственным словом к присутствующим обратился начальник межрайонного управления социальной защиты населения Казанского и Сладковского районов Александр Абрамов.

Александр Васильевич отметил, что Международный день инвалидов призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке.

– В Казанском районе проживает 1530 человек с инвалидностью, из них 146 – дети, – сказал Александр Васильевич. – Это люди, которые несмотря на недуги проявляют себя в общественной жизни района, участвуют в художественной самодельности, занимаются декоративно-прикладным искусством, спортом и имеют при этом достаточно высокие достижения и результаты.

С приветственным словом к присутствующим обратилась специалист Всероссийской организации инвалидов в Казанском районе Татьяна Дорохина. Она рассказала о том, что районная организация инвалидов существует с 2009 года, в каждом сельском поселении есть первичные ячейки во главе с председателем. Татьяна Александровна назвала постоянные ежегодные мероприятия, в которых участвуют люди с ограниченными возможностями здоровья, – районная и областная спартакиада для взрослых и детей, КВН. Каждое лето команда Казанского района выезжает в г. Тюмень на туристический слёт «Робинзоада», где его участники живут в полевых условиях, спят в палатках, готовят еду на костре, а домой всегда возвращаются с призовыми местами и в личном, и в командном зачёте.

В заключение своего выступления Татьяна Александровна пожелала присутствующим здоровья, благополучия, оптимизма, не оста-



Члены клуба «Надежда» подарили зрителям хорошее настроение

навливаться на достигнутом, а смело двигаться к своей цели.

Ежегодный районный фестиваль «Добру и пониманию путь открыт» собирает на сцене талантливых, ярких и самобытных участников с разными физическими возможностями. Каждое выступление особенных артистов делает их жизнь насыщенной и полной. Порадовали зрителей вокальными номерами Светлана Кудрявцева (с. Дубынка), Любовь Горлова (с. Афонькино), Елена Кобякова (с. Гагарье), Николай Чагочкин и Алефтина Семёнова (с. Пешнёво), Юлия Черкасова (с. Яровское), Никита Доготарь (с. Казанское), Татьяна Верчук (п. Челюскинцев). Вера Валова из Больших Ярков исполнила песню собственного сочинения «Моя деревенька». Трогательные стихи прочитали Ева Пачежерцева (с. Большая Ченчерь), Михаил Коптилов (с. Ильинка), Александр Переходов (п. Новоселзнёво), Татьяна Дорохина (с. Казанское), Валентина Бычкова (с. Казанское), Татьяна Верчук из Челюскинцев продекламировала стихотворение «90 лет Казанскому району», которое сочинила сама. Смешную сценку «Две бабули» сыграли Галина Санникова и Ольга Доновна из Гагарья. Артисты художественной самодеятельности из Новоселзнёвско-



Юная участница фестиваля Ева Пачежерцева



Николай Чагочкин и Алефтина Семёнова из Пешнёво исполнили русскую народную песню

го клуба «Надежда» представили сценку из сказки о Федоте-стрельце, удалом молодце.

Посмотрев видеофильм «Таланты Казанского района» зрители оценили декоративно-прикладное творчество казанских рукодельниц Любви Коньковой, Нины Шудрик, Адиль Житорбаевой, Анастасии Соколовой, Светланы Чагочкиной, Амины Ишеновой, Веры Валовой, Зураш Житорбаевой. В очередной раз удивил своим

танцем коллектив «Ритм-блюз» из Казанского.

Яркость и колорит празднику подарили вокальная группа «Смайл» (руководитель Светлана Серикова) и танцевальные коллективы «Виктория» (руководитель Виктория Кучинская).

Все участники фестиваля были награждены грамотами и подарками.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Установлена сельская надбавка

В соответствии с Федеральным законом 400-ФЗ «О страховых пенсиях» с 1 января 2019 года неработающим пенсионерам, проживающим в сельской местности, проработавшим не менее 30 календарных лет в определённых должностях в сельском хозяйстве, устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (по инвалидности). Ежемесячное повышение выплачивается в размере 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии и составляет на сегодня 1805 рублей 19 копеек в месяц.

По состоянию на 01.10.2022 г. в отделении ПФР по Тюменской области численность пенсионеров, которым установлено повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости (по инвалидности) составляет 11 374 человека.

Важно отметить, что при смене места жительства (при переезде из села в город) право на доплату у пенсионера сохраняется. Данная норма закреплена статьёй 17 Федерального закона № 400-ФЗ и применяется с 1 января текущего года.

В сельский стаж включается работа в сельскохозяйственных организациях на территории Российской Федерации (до 1 января 1992 года – на территории союзных республик бывшего СССР) в профессиях и должностях, предусмотренных списком, утверждённым постановлением Правительства РФ от 29.11.2018 г. №1440, при условии занятости в растениеводстве, животноводстве или рыболовстве. В этот перечень входят более 500 профессий: агрономы, механизаторы, члены колхозов и так далее. Помимо рядовых работников, в перечень включены руководители: директора совхозов, председатели колхозов, заведующие, мастера.

Периоды работы до 1 января 1992 года в колхозах, совхозах, крестьянских (фермерских) хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, на машинно-тракторных станциях и межколхозных предприятиях включаются в стаж работы в сельском хозяйстве независимо от наименования профессии, специальности и занимаемой должности.

Также в стаж работы в сельском хозяйстве засчитывается период ухода за каждым ребёнком до достижения им возраста 1,5 года, но не более 6 лет в общей сложности.

Пресс-служба отделения
Пенсионного фонда России
по Тюменской области